

Прощаться с Матёрой ещё рано

На предстоящем Красноярском экономическом форуме предполагается подписание четырёхстороннего соглашения по строительству Богучанской ГЭС между администрациями Иркутской области, Красноярского края, руководством «Русала» и «Гидро ОГК». Накануне представители областной администрации посетили территорию будущего затопления, где изучали объёмы экологического ущерба, размеры компенсаций жителям, а также рассматривали возможность корректировки рабочего проекта БoГЭС.

При осмотре территорий выяснилось следующее: предполагаемые границы затопления, имеющиеся у администрации Иркутской области, не точны. По крайней мере, так уверяют местные жители. По их мнению, составители карт не учли особенностей местности и грунта. Так, посёлок Кеуль в результате затопления в лучшем случае окажется на полуострове. В период паводков он и вовсе будет отрезан от «большой земли». Пострадают не только частные усадьбы, но и инфраструктура посёлка — предприятия ЖКХ в частности. Если так, то нужно думать о переносе предприятий ЖКХ, инженерных сетей. Посёлок Невон во время затопления пострадает меньше. В зону будущего водохранилища попадает около 60 строений. Многие из них не узаконены. Подводя итоги встреч с активами посёлков, первый заместитель губернатора области Юрий Параничев отметил: «Посёлку Невон требуется ряд мероприятий экологического характера, направленных на то, чтобы проживание людей здесь сделать более комфортным. На эту ситуацию положительно повлияет очистка Ангарского каскада. Подробно об этом пока говорить рано, но планы имеются. В Кеуле ситуация несколько иная — здесь встаёт вопрос переселения и компенсаций».

Жители Кеуля готовы переезжать. Мэр посёлка провёл опрос населения. Оказалось, что в списке пожеланий Листвянка, Новосибирск, Красноярск. Первый заместитель губернатора обнадёжил сельчан, сказав, что это, в принципе, возможно. Большинство готовы были бы переехать в Усть-Илимск. Это, по словам мэра города Усть-Илимска Виктора Дорошка, можно было бы сделать при условии инвестиций в строительство жилья со стороны областного, федерального и местного бюджетов. Четыре городских микрорайона с инженерными сетями готовы давно. В рамках планов по переезду сельчан в город встаёт вопрос о развитии его инфраструктуры, о наличии рабочих мест. «Перспективна в данном плане разработка железно-рудного месторождения, находящегося в Усть-Илимском районе», — отметил Юрий Параничев.

В рамках визита представители областной администрации осмотрели ЛПК. Особое внимание уделили очистным сооружениям. Как отметил первый заместитель губернатора, очистка каскада на Ангаре должна войти в техническое задание. Заказчик не отказывается. Впечатление от осмотра очистных сооружений, которые принимают как стоки города, так и производственные стоки с лесопромышленного комплекса, оказались положительными. Но, учитывая что пенный след в реку Ангара действительно уходит, их необходимо реконструировать.

В конце встречи Юрий Параничев поделился новостью: «В ближайшее время состоится встреча губернатора Александра Тишанина с премьер-министром Правительства РФ Михаилом Фрадковым. На ней будут обсуждаться вопросы развития Иркутской области. Это будет происходить в рамках указа президента о создании рабочей группы по развитию трёх субъектов РФ: Иркутской области, Читинской области и Бурятской республики. Мы постараемся максимально обозначить те проблемы, которые стоят в Иркутской области».

Иркутские этнографы спешат поговорить со старожилками деревень, попадающих в зону затопления при строительстве Богучанской ГЭС. Учёные хотят сохранить хотя бы память об обычаях, особенностях быта, домах и церквях. Всего в связи с вводом гидроэлектростанции на дно речное уйдёт около сотни Матёр.

Между тем

Иркутские этнографы спешат поговорить со старожилками деревень, попадающих в зону затопления при строительстве Богучанской ГЭС. Учёные хотят сохранить хотя бы память об обычаях, особенностях быта, домах и церквях. Всего в связи с вводом гидроэлектростанции на дно речное уйдёт около сотни Матёр.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["БОГУЧАНСКАЯ ГЭС"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)